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1) Multiplexeurs logiques 

 

2) Logic/ Converter nous confirme la valeur que nous avons trouvé dans la question 1 à 

savoir : S=D0C0+D1C0’ 

 
 

2) Le tableau de vérité du 74HC157D est : 

D0 D1 C Y 

0 0 0 0 

1 0 0 1 

0 1 0 0 

1 1 0 1 

0 0 1 0 

1 0 1 0 

0 1 1 1 

1 1 1 1 

 

 

 

3) Afin de réaliser la fonction NOT(Y1), on a pris un générateur 5V (vcc) que l’on a relié à D0 

puis D1 à la masse. 

Ensuite on réalise la fonction AND(Y2), en reliant D1 aux valeurs de D1 et D0 à la masse. 

Enfin la fonction OR(Y3), D0+C en reliant D1 à C puis D0.  
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6) Ensuite on réalise la fonction de la question 5 (fonction de parité) avec un multiplexeur 

74HC151 qui nous permet d’entrer la valeur de sortie directement avec les entrées puis de 

mettre en adresse les valeurs qui sortent du Word Generator. 
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7) Nous avons uni le résultat des deux multiplexeurs (41) Y1 et Y2 avec un OR. Ensuite 

nous avons procédé au  raisonnement suivant : pour que le premier multiplexeur (41) 

fonctionne sans le second et inversement il nous faut une fonction qui donne : 

 
Ce qui se traduit par une porte NOT de C2 vers  1G et un fil sans porte vers 2G. 
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2) Démultiplexeurs logiques et décodeurs 

 

9) on observe  que le décodeur  est un compteur actif quand G est à 0. Sa table de vérité est : 

 

D0 D1 Y0 Y1 Y2 Y3 

0 0 0 1 1 1 

0 1 1 1 0 1 

1 0 1 0 1 0 

1 1 1 1 1 0 

 

 
 

10)  Le code 33 en hexadécimal nous donne 00110011 en binaire qui active les traits b,c,f et g 

ce qui correspond au 4. 

Ainsi pour le 7 on le code  avec 1110000 en binaire ce qui active les traits a,b et c (cf image 

ci-dessous). 
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11) Le décodeur 24 permet de sélectionner un seul des quatre afficheurs 7 segments et de 

lui attribuer la valeur du Word Generator comme dans l’exercice précédent. 
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12)  Enfin, on réalise un décodeur 38 avec des circuits74HC139. Petite parenthèse, le NOT 

permet de passer d’un circuit à un autre(en fonction de la 3e variable). 
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